



Подписка – 2017

Уважаемые читатели!

Редакция газеты «Приокская правда» информирует о старте

ВСЕРОССИЙСКОЙ ДЕКАДЫ ПОДПИСКИ

для тех, кто оформляет подписку на газету
через отделения почтовой связи.

С 11 по 21 мая во всех отделениях почтовой связи округа в рамках Декады вы можете **ПОДПИСАТЬСЯ** на газету «Приокская правда» на II полугодие 2017 года по сниженной **на 10%** стоимости.

Доставка на дом:

1 мес. – 98,29 руб.
6 мес. – 589,74 руб.

Доставка до абонентского ящика:

1 мес. – 92,49 руб.
6 мес. – 554,94 руб.

Для ветеранов доставка на дом:

1 мес. – 86,73 руб.
6 мес. – 520,38 руб.

Для ветеранов доставка до абонентского ящика:

1 мес. – 82,09 руб.
6 мес. – 492,54 руб.

Также сообщаем новый подписной индекс издания - П11064.

Успейте подписаться на газету по сниженной стоимости!

Вниманию подписчиков!

В связи с выходными и праздничными днями очередной выпуск газеты «Приокская правда» можно получить в редакции **12 мая с 8.00.**

Редакция

Ко Дню Победы



Фото Валерии Рудометовой

Вспомним и споем!

На сцене Дворца культуры прошел окружной фестиваль-конкурс вокального и хореографического творчества «Кто сказал, что надо бросить песни на войне...»

В нем принимали участие воспитанники дошкольных учреждений и обучающиеся образовательных организаций городского округа. Организатором выступила Молодежная палата при Совете депутатов округа совместно с администрацией, управлениями образования, культуры, спорта и молодежной политики.

Будто знают, что такое война

С приветственным словом к присутствовавшим обратилась заместитель главы администрации Елена Колпакова, подчеркнув, как важно чтить память героев. Самы-

ми первыми выступали воспитанники детских садов. Конечно, и родители, и воспитатели рассказывали им о Великой Отечественной войне, о героях, которые проявили мужество, защищая от фашистов родную землю. В танцах дети пытались выразить переживания и горечь военных лет, будто бы знали, что такое война. Наверняка, зрителям запомнился воспитанник детского сада №5 «Солнышко» Владимир Богатов. С песней «Шли солдаты на войну» он - четырехлетний - вышел в военной форме и исполнил ее как настоящий артист: маршировал, жестикулировал, а главное - не терялся перед публикой.

Детские сады представляли на конкурс несколько номеров. Стоит сказать, что все они, без исключения, отмечены памятными призами. В этой возрастной категории - от 4 до 6 лет - I место заслуженно было присуждено детскому саду №5 «Солнышко», II-ое - д/с №7 «Елочка». В выступлении этих детей были и танец, и стих, и инсценировка. На III-ем месте оказался д/с №6 «Аленка». Маленькие артисты этого учреждения исполнили с аккомпанементом на фортепиано патриотическую песню «Моя Россия».

Окончание читайте на 8 стр.

9 мая – День Победы

Дорогие нижегородцы!

Поздравляю вас с 72-й годовщиной Победы нашего народа в Великой Отечественной войне!

Девятое мая – единственная дата в праздничном календаре, в которой величайшая радость от победы над врагом тесно переплетена с горечью утрат. Ведь почти каждая семья получила в годы войны «похоронку», у каждого кто-то из родных и близких был ранен, искалечен, умер от ран.

Но герои не умирают, пока память о них и их подвигах живет. Именно это доказывает всероссийская акция «Бессмертный полк», которая год от года становится все масштабнее. Как и другие, я горжусь тем, что мой отец воевал за Родину. И каждый год, общаясь в День Победы с ветеранами, как будто встречаюсь с отцом.

Наши с вами отцы, деды и прадеды победили фашизм. А мы, их потомки, теперь обязаны выиграть битву со временем. Давайте докажем, что слова о вечной памяти героям – это не метафора. Мы сами, в своей собственной душе должны воздвигнуть нерукотворный памятник Победителям.

В День Победы я хочу искренне пожелать всем ветеранам крепкого здоровья, счастья, радости, добра, благополучия! Родные наши! Мы помним о том, что вы сделали для нас и гордимся вами! Вы – лучший пример для нас!

Губернатор Нижегородской области В. П. ШАНЦЕВ

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Уважаемые навашиинцы!

Примите самые искренние поздравления с 72-й годовщиной Великой Победы!

Для каждого из нас 9 Мая особый день, и в мире нет праздника более значимого. Он нам дорог, потому что в нем частичка истории каждой семьи.

Уважаемые ветераны, труженики тыла! Подвиг, совершенный вами в годы Великой Отечественной войны, навсегда останется символом мужества, стойкости и патриотизма. Мы безгранично благодарны за ваше героическое прошлое, славное настоящее, за вашу мудрость и инициативность!

День Победы – праздник единства поколений. В наше время очень важно знать и сохранять свою историю. Быть наследниками Великой Победы – высокая честь, и память о подвиге отцов и дедов мы должны сохранить живой и неоскверненной на века. Вечная память и слава героям, павшим в сражениях за независимость Родины!

В этот всенародный праздник воинской Славы желаем вам, уважаемые земляки, крепкого здоровья, счастья, мирного неба и благополучия!

Глава местного самоуправления
В.Д. МАЛЫШЕВ

Глава администрации
Т.А. БЕРСЕНЕВА

Уважаемые нижегородцы!

От имени Законодательного Собрания Нижегородской области и себя лично поздравляю вас с Днем Победы.

72-я весна Великой Победы зовет память в те уже далекие годы, когда война зловещим знаком беды встала над нашей страной и миром.

Этого дня ждали 1418 дней и ночей мужчины и женщины, пожилые и дети, бойцы Красной Армии и труженики тыла. К нему шли сквозь свист пуль и грохот снарядов, через трудовые рекорды и смертельную усталость, раны и боль потерь, чтобы 9 мая 1945 года водрузить над поверженным рейхстагом в Берлине Знамя Победы.

Все меньше остается живых свидетелей тех грозных лет. Мы, представители послевоенного поколения, родились и выросли в свободной стране. И этот подарок нам сделали Солдаты Свободы. Наша обязанность – сохранить мир на Земле. Пример, сила, мудрость, слава и честь наших отцов и дедов, всех ветеранов и участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла дадут нам силы на этом пути.

Низкий поклон за подвиг! Вечная память павшим!

Председатель
Законодательного
Собрания Нижегородской области
Е. В. ЛЕБЕДЕВ

Дорогие соотечественники!

Уважаемые ветераны!

От всей души поздравляю вас с великим праздником – Днем Победы!

Нет в нашей стране семьи, которую Отечественная война обошла бы стороной. В каждой кто-то или воевал, или трудился в тылу. В каждой есть погибшие, есть отдавшие свою жизнь за нашу свободу. Моя семья – не исключение.

С грустью вспоминаю одного из братьев моего отца, который погиб совсем юным. 18-летним мальчишкой его забрали на фронт – моряком на Балтику. Вернуться было не суждено. Но есть герои, которым удалось вернуться, которые прошли через все ужасы войны и передали нам свои истории. Наша задача – не забывать их, рассказывать детям, внукам, правнукам.

Ценности, объединившие наш народ в тяжелые военные и послевоенные годы, не потеряли своего значения и сегодня. Именно они – основа воспитания молодого поколения.

Депутат Законодательного Собрания Нижегородской области Надир ХАФИЗОВ

Дорогие земляки! Друзья!

Настал самый желанный, самый дорогой, самый святой для всех нас день – 9 Мая! Вся наша родная страна широко и торжественно отмечает годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Нет другой даты в истории Отечества, такой же мощной по духовному единению людей, как День Победы!

Главную роль духовных скрепок поколений неустанно выполняют наши ветераны. Немного их, к сожалению, остается, но каждый год в эти светлые майские дни они, как часовые, стоят у Вечного огня, охраняя завоеванный ими мир. А мы все, ваши дети, внуки и правнуки, как нашу прямую обязанность и большую честь воспринимаем всемерную заботу о вас, ветеранах Великой Отечественной, тружениках тыла. Низкий вам поклон!

С праздником вас, дорогие мои земляки!
Депутат Государственной Думы РФ
Наталья НАЗАРОВА

Дорогие земляки!

Примите самые теплые поздравления с Днем Великой Победы!

Это особенный праздник для каждого жителя России. Он объединяет тех, кто воевал, и тех, кто самоотверженно трудился в тылу, тех, на чьем детстве война оставила болезненные шрамы. Это личный праздник для каждого из нас, потому что в каждой семье со страниц семейных альбомов на нас смотрят родные и близкие люди – те, кто навеки остались молодыми, отдав жизнь за свободу своей страны.

Пусть в каждой семье сохраняются лучшие традиции преемственности поколений и всегда царят любовь, забота и внимание друг к другу. Давайте ценить и сохранять мир – драгоценный дар, завоеванный для нас прадедами, дедами и отцами!

Секретарь МО Партии «Единая Россия» А.В. МАЛЫШЕВ

Дорогие мои ветераны и труженики тыла! Родные мои нижегородцы! Я поздравляю Вас с большим событием – Днем Победы, днем славы нашего народа!

Для нас это не просто великий праздник. Это день гордости за нашу Россию, день торжества и величия русского патриотизма и русского оружия! Праздник показывает всему миру, что благополучие и безопасность Родины является главным для россиян. Во имя Отечества наши предки во все времена достигали величайших вершин доблести и отваги, поражали весь мир своим мужеством и сплоченностью, умели побеждать!

Я горжусь тем, что более тридцати лет назад я выбрал себе настоящую профессию – Родину защищать и прошел путь от рядового суворовца до офицера – командира танковой роты. Мне посчастливилось расти в семье, где любовь к отечеству является главной ценностью! Я вырос с уважением к участникам войны и моему деду Тюрину Павлу, который прошел Финскую войну и погиб в октябре 41-го. В честь него я назвал своего сына. Мы благодарны ветеранам за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье!

Спасибо Вам, низкий поклон и вечная память! Нет никого дороже и роднее вас! Я обещаю, что всегда буду отстаивать правду о войне и работать на процветание нашей великой страны – России!

С уважением и благодарностью,
ваш депутат Игорь Тюрин



Уважаемые участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны военной службы, дорогие навашиинцы!

Семьдесят два года назад закончилась небывалая по своим масштабам и ожесточенности, самая кровопролитная в мировой истории война.

Для наших народов 9 Мая 1945 года – священный день, который навсегда останется символом героизма и самоотверженности во имя спасения человечества от угрозы фашистского порабощения.

Президиум Совета ветеранов городского округа Навашинский искренне поздравляет вас с праздником – 72-й годовщиной Великой Победы! Отдавая дань памяти павшим и умершим, мы выражаем сердечную благодарность вам за неоценимый вклад в Великую Победу. Желаем благополучия, долгих лет жизни.

Ваш подвиг навсегда останется в сердцах всех будущих поколений.

Председатель Совета ветеранов округа В. А. РУМЯНЦЕВ

Ко Дню Победы

«На этих рубежах не воевали – их строили на самый черный день»

В преддверии 9 Мая в селе Монаково состоялось торжественное открытие памятника в честь тех, кто в годы Великой Отечественной войны работал на строительстве Горьковской линии обороны. Часть ее пролегает по территории городского округа Навашинский. Монумент был приобретен и установлен на средства гранта, который ученики школы № 3 получили за победу в конкурсе благотворительных проектов ОАО «НИАЭП», представив на суд жюри социально-исследовательский проект «Рубеж. Линия обороны в Навашинском районе». Школьники готовили его под руководством учителя технологии – краеведа в душе Сергея Веселова.

Открыла мероприятие заместитель директора по воспитательной работе школы № 3 Елена Барина.

– 6 октября 1941 года немецкие войска прорвали фронт под Вязьмой, по сути, открыв путь к Москве. Нависла угроза прорыва фашистских войск к городу Горькому. На территории области развернулось сооружение кольцевого укрепленного рубежа обороны.

Все меньше и меньше остается людей, которые помнят ту войну.

– Наши дети и преподаватели внесли небольшой, но реальный вклад в увековечивание памяти тех, кто принимал участие в строительстве линии обороны. Особая благодарность за активность в исследовательской работе, реализацию благого дела руководителю проекта Сергею Николаевичу



▲ Горьковская линия обороны составляла 1134 км – такова была общая протяженность противотанковых траншей. На оборонительных рубежах было возведено 1116 дотов и дзотов, 1026 землянок, а также 114 командных пунктов

Веселову, – сказал в своем выступлении директор школы № 3 Александр Мешков.

Со словами приветствия к жителям села и гостям обратились заместитель главы администрации городского округа Навашинский Елена Колпакова, начальник управления образования Николай Герасимов и руководитель проекта Сергей Веселов. Ему, а еще члену Совета ветеранов городского округа Навашинский и малоизвестному узнику концлагеря Вячеславу Ха-

ритонову и ученице 10 класса Яне Гретченко была предоставлена честь открыть монумент.

В ответном слове Вячеслав Матвеевич поблагодарил участников проекта за проделанную работу и прочитал стихотворение собственного сочинения.

Завершилось мероприятие возложением цветов к памятнику под всем известную песню «День Победы».

Ксения ПИСКУНОВА. Фото автора

«Пройдем дорогами войны»

Под таким названием для старшеклассников школ города и студентов политехнического техникума прошел квест, организованный управлением культуры, спорта и молодежной политики.

В начале игры участников поздравила с наступающим праздником Великой Победы начальник управления культу-

ры, спорта и молодежной политики Нина Мешкова.

Каждая команда образовательного учреждения получила свой маршрутный лист с 6 этапами. На станции «События и даты» устанавливали соответствие между датой и сражением, называли событие, отвечали на вопросы. На станции «Города-герои» – узнавали

город-герой по описанию и фото. Угадать песню, пропеть ее и назвать автора требовалось на этапе «Песни военных лет». На следующей станции «Подвиг наших земляков» ребята поднялись в историко-краеведческий музей, где их встречала заведующая Анна Терешкина. Здесь перед участниками стояла задача – узнать

по фото и описанию наших земляков – Героев Советского Союза, а на следующей станции «Пионеры-герои» во Дворце культуры – назвать имена пионеров-героев, совершенные ими подвиги ради родной земли и найти соответствующий портрет. На последнем этапе участники собирали пазлы с изображением плакатов времен Великой Отечественной войны.

По результатам игры победителем стала команда школы № 3, на втором месте, отстав всего на пару баллов, – команда Большеокуловской школы, третье место разделили гимназия и школа № 4. Школе №2 и политехническому техникуму были вручены дипломы за участие. Все команды получили сладкие призы и георгиевские ленты.

– Говоря сегодня о войне, мы мысленно прошли дорогой славы наших дедов, которые высокой ценой отстояли свободу и независимость нашей Родины. Будем же признательны людям, чья жизнь была опалена жестокой войной. Нельзя забывать своих героев! – подвела итог главный специалист управления культуры, спорта и молодежной политики Наталья Кутузова.

Валерия РУДОМЕТОВА
Фото автора



▲ Команда Большеокуловской школы на станции «Пионеры-герои»

Лето – 2017

Правила, требования, нормы...

Еще раз об обеспечении безопасности шла речь в администрации округа на очередном расширенном заседании координационного Совета по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в период активной подготовки к летней оздоровительной кампании.

О том, что ее организаторов на каждом шагу будут ожидать «экзамены», предупредила главный специалист-эксперт территориального отдела управления Роспотребнадзора по Нижегородской области по городскому округу Выкса, город Кулебаки, Навашинский, Вознесенскому району Елена Балинская. Собравшись – руководителям и представителям образовательных учреждений, лагерей всех типов и видов, сельских Домов культуры, комиссии по делам несовершеннолетних – Елена Борисовна напомнила о санитарно-гигиенических нормах по содержанию пищеблоков и санузлов, о правилах организации питания, выхода на природу, купания... Она подчеркнула, что требования выдвигает сама действительность.

Эта же реалья, обуславливающая строгие меры, легла в основу и доклада заместителя начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы по городским округам город Кулебаки и Навашинский управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Нижегородской области Сергея Кучина. Он информировал участников заседания о том, какие должны быть созданы условия для соблюдения пожарной безопасности.

На важность медицинских осмотров кадрового персонала, детей обратила внимание главный врач Навашинской ЦРБ Светлана Тарасова.

В обеспечении безопасности подростков, безусловно, решающую роль играет решение вопроса организации их временной трудовой занятости. На заседании об этом говорили директор Центра занятости Елена Лысенко и заместитель начальника полиции (по охране общественного порядка) МО МВД РФ «Навашинский» Николай Андронов.

Достижению той же цели служит и межведомственная профилактическая операция «Подросток». С сообщением о ней выступила ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации округа Любовь Обухова.

Словом, обсудили вопросы о нормах, правилах, требованиях, на первый взгляд, известных всем. Но, как показывает практика организации летнего досуга детей и подростков в других округах, районах, областях...

– Вспышки заболеваний, несчастные случаи и прочие чрезвычайные обстоятельства, как правило, возникали из-за того, что ответственные лица в полной мере не выполняли свои должностные обязанности, – подводя итог, подчеркнула председатель комиссии, заместитель главы администрации округа Елена Колпакова.

Безопасность прежде всего. Ее гарантия, какой бы сферы она ни касалась, позволяет строить планы, успешно их реализовывать, а вместе с тем развиваться, добиваясь результатов. К стати, по данным ВЦИОМ, 38% россиян высказались за усиление контроля за работой лагерей.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА

Дежурная часть

Сводка происшествий с 26 апреля по 3 мая

25 и 26 апреля в районе Липни с железнодорожных путей неизвестные лица похитили металлические накладки в количестве 16 штук. По данному факту сотрудниками полиции проводится проверка.

29 апреля жительница города Арзамаса сообщила о проникновении в дачный дом. Сотрудниками полиции было установлено, что неизвестные лица путем взлома навесного замка на входной двери проникли в помещение дома, расположенного в п. Теша, и похитили имущество. Ущерб, причиненный хозяевам, устанавливается. По данному факту решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Анализ складывающейся оперативной обстановки свидетельствует об увеличении числа мошенничеств, совершенных с использованием новых технологий и высокотехнологичных устройств – компьютеров, пластиковых карт, мобильных телефонов. Цель мошенников – заставить граждан передать свои денежные средства «добровольно». И сколько не информируют органы правопорядка и средства массовой информации о том, как правильно нужно вести себя в подобных ситуациях, очень многие продолжают верить мошенникам, в результате чего лишаются своих сбережений.

Так, в дежурную часть обратилась местная жительница с заявлением о том, что неизвестные с ее банковской карты обманно путем похитили денежные средства. Как пояснила женщина, ей на телефон позвонил мужчина. Представившись работником службы безопасности банка, сообщил ей о том, что якобы с ее банковской карты неизвестные лица мошенническим путем пытаются снять денежные средства, чтобы этого не произошло нужно подойти к ближайшему банкомату и заблокировать карты. По просьбе женщины, потерпевшая провела несколько операций с банкоматом, после чего у нее были сняты денежные средства в размере 27500 рублей. По данному факту сотрудниками следственного отделения возбуждено уголовное дело по ст. 159 УК РФ. Полиция в очередной раз призывает граждан не доверять неизвестным, малознакомым людям и быть бдительными.

ДТП

За указанный период было зарегистрировано 6 ДТП, в которых шесть человек получили телесные повреждения.

28 апреля в 20.27 на 129 км трассы Рязск-Касимов-Муром- Нижний Новгород водитель автомашины «Пежо» выехал на полосу встречного движения, где допустил столкновение с автомашиной ГАЗ. В результате ДТП водитель автомашины «Пежо» получил телесные повреждения.

29 апреля в 00.58 на 2 км трассы Рязск-Касимов-Муром-Нижний Новгород водитель автомашины «Хундай» выехал на полосу встречного движения, где допустил лобовое столкновение в автомашиной «Вольво». В результате ДТП водитель автомашины «Хундай» от полученных телесных повреждений скончался на месте.

Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью

Читатель-газета

Нет повода для беспокойства

В редакцию неоднократно поступают звонки от жителей округа, которые спрашивают о том, чем вызвана необходимость в системах оповещения, устанавливаемых по городу. Этот вопрос мы переадресовали заведующему отделом жизнеобеспечения и мобилизационной подготовки администрации округа Валерию Соловьеву.

– Система оповещения существовала и раньше, просто сейчас проводятся работы по ее реконструкции. Региональная автоматическая система централизованного оповещения (РАСЦО) будет более функциональной, управление ведется как из Центра управле-

ния в кризисных ситуациях Нижегородской области, так и из ЕДДС городского округа, – пояснил Валерий Павлович.

РАСЦО работает в двух режимах: тональном и речевом. На территории округа она установлена там, где проживает более 500 человек: в пос.Теша, с. Натальино, с.Большое Окулово, с.Поздняково и г. Навашино. Как уточнил Валерий Соловьев, сигнал системы покрывает всю площадь населенного пункта. По ней можно передавать сообщения об угрозе возникновения чрезвычайной ситуации техногенного и природного характера, сигналы о воздушной и химической тревогах, радиационной опасности.

Дарья ВИЛКОВА



▲ Такая система установлена в пяти населенных пунктах округа

Обратите внимание

Не жгите траву и костры! Сейчас это особенно опасно!

Навашинское районное лесничество напоминает жителям городского округа о том, что с 28 апреля на территории всей Нижегородской области, в том числе на землях лесного фонда, установлен особый противопожарный режим, запрещающий посещение гражданами лесов при наступлении IV-V класса пожарной опасности, проведение сельскохозяйственных палов, разведение костров, сжигание твердых и бытовых отходов.

Также вводится запрет на использование приспособлений для приготовления блюд на углях на землях лесного фонда и прилегающих территориях. На это особенно обращает внимание руководитель районного лесничества Алексей Марков, поскольку впереди ожидаются длительные праздничные выходные, которые не обходятся без отдыха на природе.

– Только за прошедшую неделю в городском округе на землях лесного фонда было зафиксировано 4 возгорания. Три из



▲ Банальная причина пожара – костер

них – 30 апреля и одно – 1 мая. В двух из четырех случаев на месте были обнаружены остатки костра, – сообщил Алексей Алексеевич. – Общая площадь возгорания составила чуть больше одного гектара.

В связи с установлением жаркой и су-

хой погоды, а также участвовавшими случаями возникновения природных пожаров сотрудники местного лесничества призывают граждан не нарушать установленные запреты.

В соответствии с ч. 2 ст. 20.4 КоАП РФ за нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима размеры административных штрафов значительно возрастают: на граждан – от 2000 до 4000 рублей, на должностных лиц – от 15000 до 30000 рублей, на юридических лиц – от 400000 до 500000 рублей.

Обо всех возгораниях в лесу и на прилегающих территориях граждане могут сообщить по телефонам прямой линии лесной охраны 8-800-100-94-00, региональной диспетчерской службы лесного хозяйства 8 (831) 430-01-23 и непосредственно в Навашинское районное лесничество 8 (83175) 5-10-33.

Светлана ШЕМЕТОВА

Фото из открытых интернет-ресурсов

01

Халатность привела к беде



▲ Сильный ветер и сухая трава, а в результате – полностью сгоревший дом

В начале этой недели в поселке Судострой произошел пожар. Мужчина, зная о действующем противопожарном режиме, все-таки решил сжечь сухие ветки. В этот момент поднялся сильный ветер, который унес горящий уголек на сухую траву, в результате загорелись два соседних дачных участка.

Сообщение о пожаре поступило в 11.09, первое подразделение прибыло на место в 11.29. В тушении принимали участие 21 человек личного состава 17 и 40-ПСЧ 8 отряда ФПС, муниципальной пожарной команды Коробкова и добровольного пожарного отряда Позднякова, были задействованы 5 автоцистерн. Пожар ликвидировали в 11.44,

сгоревшая площадь составила 63 кв.м. В результате пожара на одном участке повреждены 2 хозяйственные постройки, а на втором – полностью сгорел дом. По данному происшествию проводится проверка.

Дарья АЛЕКСАНДРОВА
Фото предоставлено ОНД по городским округам Кулебаки и Навашинский

От чистого истОка



Идут года... Река времени меняет все вокруг: что-то сглаживает, прячет в своей пучине, что-то выносит на поверхность. И находки эти зачастую бесценны... Потому и не угасает интерес к истории, потому и живет в нас понимание того, что только зная путь своего народа, чья его героев, можно уверенно смотреть в будущее. И нет забытых войн, и нет забытых строк, есть память...

Память потомков

О своих героях в канун Дня Победы рассказали наши читатели

Она бывает вместительнее печатного листа, долговечнее и надежнее архивных документов, потому что передает-ся из поколения в поколение, из уст в уста, из сердца в сердце ...

«Сам лично убил 12 немцев»

– Мой дядя Анатолий Андреевич Кабалин, уроженец села Поздняково, был удостоен боевых орденов Отечественной войны II степени и Красной Звезды, – вспоминает Владимир Бутысин. – Первую из этих наград он – капитан Рабоче-Крестьянской Красной Армии, в которую был призван в 1940 году Муромским райвоенкоматом Горьковской области, получил в период наступательных действий с 24 декабря 1943 года по 15 января 1944 года. Вот как об этом сказано в наградном листе: «Все время, находясь в боевых порядках подразделений, своевременно обеспечивал на переправах танковые подразделения. 29.12.44 г. товарищ Кабалин под обстрелом организовал подрыв железнодорожного моста и стрелок в районе Чернорудка, чтобы не дать возможность движению бронепоезда противника.

9.01.44 в районе Жуковицы, чтобы дать возможность продвижению наших танков вперед к Жмеринке, под огнем противника организовал разминирование минного поля, что дало возможность свободно продвигаться нашим танкам. С группой бойцов саперного взвода 9.01.44 года организовал атаку против пехоты противника. Сам лично убил 12 немцев.

11 января 1944 года лично сам подорвал плотину на электростанции в районе Сутоки, для того, чтобы не дать возможность противнику развить успех на рубеже Сутоки-Ворошиловка».

Другой подвиг датируется 10 августа 1943 года. Орден он получил, когда «лично руководил группой минеров по подрыву ж/д полотна в 1-м километре от ст. Гавриш под сильным огнем противника. Задача,



▲ Анатолий Андреевич Кабалин – герой из Позднякова

поставленная командованием бригады, была выполнена в срок. Бронепоезд противника уничтожен и около 50 солдат и офицеров также с ним. Установкой минных полей всегда руководил лично. Своим личным примером показывал образцы мужества и отваги, определяя своевременно танкоопасные направления»... – с гордостью рассказывал Владимир Яковлевич о своем дяде.

«Проявил себя бесстрашным и умелым журналистом»

– Мой отец Николай Васильевич Доронин перед войной работал заместителем редактора газеты «Колхозный путь» в с.



▲ Уникальные документы, повествующие о военной судьбе журналиста Николая Васильевича Доронина, принес в редакцию его сын Владимир Николаевич

Вознесенское. 20 февраля 1942 он был призван в Красную Армию и направлен на курсы подготовки среднего политсостава. По окончании курсов его направили в 5-ю Орловскую стрелковую дивизию на должность литературного сотрудника газеты «Защитник Отечества», где и прослужил до конца 1946 года. Был дважды ранен. Имеет ордена Красной Звезды, Отечественной войны, медали за участие в штурме Берлина, Кенигсберга и много благодарностей. Из наградного листа: «Капитан Доронин Николай Васильевич в редакции дивизионной газеты «Защитник Отечества» работает с мая 1943 года в должности литературного сотрудника. За время наступательных боев тов. Доронин

показал хорошие организаторские способности, проявил себя бесстрашным и умелым журналистом. Часто под обстрелом противника он находил непосредственно в стрелковых ротах, быстро подает материал в газету о боевых подвигах героев наступления. Благодаря его работе газета оперативно и правдиво освещает боевые действия рядового, сержантского и офицерского состава. Тов. Доронин проводит большую работу по популяризации героев боев в специальных листовках политотдела, организуя самый выдающийся для этой цели материал.

Тов. Доронин достоин награждения орденом Отечественной войны II степени...»

Листая семейный архив

Послевоенное босоное детство

Мы, поколение послевоенных лет, в большинстве своем дети фронтовиков. Детей, свидетелей войны, естественно, было немного, а нас значительно больше. Вернувшиеся с фронта наши молодые родители, истосковавшись по мирной жизни, в свои двадцать и чуть больше лет хотели строить жизнь, семью, любовь. Наше босоное детство пятидесятых годов прошло под всеохватывающим, безграничным влиянием войны и Победы.

«Мой китель, как у Сталина»

Даже мы, жившие на неоккупированных территориях, играли в военные игры, дышали и грезили боями. Очень часто мимо нас (мы жили на разъезде Казанской железной дороги) проходили составы с техникой и военнотружениками. Как только появлялся такой состав, мы гурьбой выбегали к линии на откос и махали руками. Самое большое мальчишеское счастье случилось, если состав останавливался. Тогда мы выпрашивали у солдат пилотки или звездоч-

ки, а получив их, сразу же надевали или прикрепляли на свои фуражки или другую одежду.

Но взрослые про войну не очень рассказывали, при встрече с гостями в разговорах кое-что можно было услышать. Мой отец – участник войны, в послевоенные годы дослужился до офицерской должности замполита отряда. Помню его в офицерской форме.

Когда мне перешли отцовский китель, я, четырехлетний мальчишка, с удовольствием его надел и говорил, что теперь «мой китель, как у Сталина».

Более того, скажу, скромные

интерьеры наших казенных квартир или барачков, их стены, образно выражаясь, «дышали военной тематикой». Домашние фотографии 50-х годов бесстрастно фиксируют этот факт.

На этой фотографии, названной мною «Октябренок и пионерка», видна на стене известная репродукция картины Ф.П. Решетникова «Прибыл на каникулы», на которой внук-суворовец докладывает деду-фронтовику о своем прибытии.

Михаил СЕРАФИМОВ
(Продолжение в последующих номерах)



▲ «Октябренок и пионерка»

Ко Дню Победы

Вспомним и споем!

Продолжение. Начало на стр. 1
Затронули сердца

зрителей

В возрастной категории от 7 до 10 лет трогательную песню «Калина» исполнила солистка объединения дополнительного образования «Музыкальный калейдоскоп» школы №4 Виктория Фурсова. Помимо чистого вокального исполнения в номере присутствовали декорации. Девочка, присев на лавочку и смотря на стоящую рядом калину, вспоминала о том, как дед, уходя на войну, посадил это дерево, и оно теперь - символ вечной памяти о нем. Жюри присудило за такой сильный номер I место. Средняя школа №3 с песней «Победная весна» вышла на II-е место. Всеми любимая «Катюша» в исполнении учеников Большеокуловской школы - на III-е.

В возрастной категории от 11 до 14 лет ученица школы №4 Евгения Порожнетьева своей песней «Солдатам великой войны» смогла затронуть сердца зрителей. За эмоции и вокал ее номер был удостоен I места. Выступлению Полины Папиной, Вероники Кисловой, Анастасии Гришуткиной из творческого объединения «Музыкальная капель» под руководством Валерии Калининой было присуждено II место. III-е получил самый многочисленный номер, который исполнил класс из школы №2.

Пожалуйста, помните!

И вот на сцену вышли самые старшие участники фестиваля. Учащийся школы №2 Сергей Харитонов выразительно и тонко



▲ Танец «А закаты алые» от д/с №5 «Солнышко»



▲ Творческое объединение «Музыкальная капель» исполнил песню «Смуглянка», вызвав море оваций. Этот номер был удостоен I места. Кстати, Сергей ранее не выступал в округе, и его голос все слышали впервые. «Где прятали такого артиста?» - можно было услышать вопрос в зале.

II место получил номер уче-

ницы школы №3 Юлии Потаповой, III-е - студентов политехнического техникума Василия Сулимы и Сергея Ворожейкина.

Как тяжелы были те минуты, когда родные и близкие провожали на фронт своих любимых. Что принесет война? Вернется ли твой самый дорогой человек



▲ «Темная ночь» в исполнении воспитанников объединения дополнительного образования «Музыкальный калейдоскоп» школы №4



▲ «Потому что мы летим». Д/с №9 «Светлячок»

живым и здоровым? Никто не мог тогда ответить на эти вопросы. Горестные предчувствия терзали душу. Но все-таки в сердцах не гас огонек. Этот фестиваль напомнил о долге и призвал всех к бессмертной памяти героев. И как писал Роберт Рождественский: «Песню свою, отправляя в

полет, - помните о тех, кто уже никогда не споет...»

Подарки победителям фестиваля вручала начальник управления культуры, спорта и молодежной политики Нина Мешкова.

Валерия РУДОМЕТОВА
Фото автора

На правом фланге

Твои инициативы в сфере социальной дворцами обернулись в нашем городке...

Когда думаешь о Николае Федоровиче Терешкине, пытаешься мысленно представить его жизненный путь, невольно ловишь себя на мысли, что прошел его он, будучи на правом фланге.

Война - это работа

5 июля 1943 года взвод Николая Терешкина принял боевое крещение в начавшихся ожесточенных боях на знаменитой Курской дуге. Вспоминая свой первый бой, он рассказывал:

- Во взводе, которым я командовал, было три расчета, обслуживающих три крупнокалиберных пулемета ДШК. Бойцы молодые, да и командиру через полмесяца 19 стукнет, необстрелянные. Ну и когда налетели фашистские бомбардировщики на танки, которые нам было поручено защищать, один из расчетов сплосхвал. Гляжу: драпают мои подчиненные! Кинулся было за ними, да спохватился: далеко не убегут. А танки тем временем без защиты остаются. Встал на место наводчика и тут же увидел, как немецкий самолет нацелился прямо на меня! Дал по самолету очередь, из него дым повалил, пролетел немного и грохнулся. Обернулся, а тут и бойцы возвращаются. Дал им вздрючку, как положено, но до трибунала дело не дошло, да и не было больше во взводе такого, поняли солдаты, что страх можно побороть, лишь бы командир трусом не оказался...

А командир не только не оказался трусом, он еще хорошо запомнил завет своего

отца, участника трех войн, георгиевского кавалера: «Колька! Война - это работа. Она неумех не терпит. Солдат оробел - солдат пропал. Солдат растерялся - солдат погиб».

Со слов Николая Федоровича, именно таким наставлением провожал его на ту войну Федор Ульянович Терешкин - его отец, в свое время завершивший боевой путь в Гражданскую войну под Красным Знаменем.

Требовательный и справедливый

О Николае Федоровиче Терешкине сказано немало. Но мне хочется поделиться своим представлением о нем, как о руководителе и человеке. Познакомиться с ним посчастливилось в 1982 году, когда я устроился на завод «Ока» механиком на теплоход «Навашино». В те времена строилось много судов, их приходилось буксировать по мелководной Оке до Горького. Этой работой и занимался экипаж теплохода «Навашино». В одной из командировок я узнал, что частный дом, где мы снимали с семьей квартиру, сгорел, а жена с сыном остались в том, в чем спали. Вернувшись, я обратился к начальнику транспортного цеха В.П.Виноградову с просьбой о помощи. И она была оказана администрацией завода и профсоюзной организацией. Василий Павлович дал мне совет: обратиться с просьбой о предоставлении жилья

к директору завода Терешкину. В один из приемных дней он принял нас. Я пришел во флотской форме и представился, как принято на флоте. И сразу почувствовал, что ему это понравилось. Николай Федорович спросил откуда я родом, о семье. Его сопереживания были искренними. Он дал поручение руководству завода о предоставлении жилья. Через год поручение было выполнено, я получил двухкомнатную квартиру. Этот эпизод ярко характеризует его как человека отзывчивого и в тоже время мудрого руководителя. В 1985 году я закончил ГИИВТ, и был назначен на должность заместителя начальника транспортного цеха.

Что более всего запомнилось о нем, как о руководителе... Он был требователен, но справедлив. Умел доходчиво передать свои знания и опыт нам - молодым. Был настоящим наставником - щедрым и бескорыстным. Да, про него можно сказать: «Созидал наследие, но не обрел наследства». Жил всегда с заботой о будущих поколениях. Возможно, в то время мы четко не осознавали этого, потому что осмысление приходит позднее, с возрастом и собственным опытом.

Вклад Николая Федоровича в развитие инфраструктуры города Навашино значителен, он воплощен в камне: Дворец спорта «Судостроитель», медсанчасть завода, детский комбинат «Сказка», строительство молодежных жилищных комплексов и множество других объектов. Люди это помнят



▲ Николай Федорович Терешкин

и будут помнить, но память о нем может быть увековечена и в металле - в корабле. Предчувствие и ожидание этого живо в сознании общественности завода и города Навашино.

Анна ТЕРЕШКИНА, Лев МОХОВ
Фото из семейного архива Терешкиных

«Весенние выкрутасы» «Серпантина»

В воскресенье во Дворце культуры состоялся большой отчетный концерт студии эстрадно-спортивного танца с 17-летней историей



▲ Выпускники: группа «Звездочки» вместе со своими наставницами

Зал рукоплескал на протяжении всей концертной шоу-программы, которая состояла из 36 номеров. 90 юных артисток навашинской танцевальной сцены из 7 групп студии танца показали, что называется, высший класс! Все свое наработанное мастерство, заключающееся не просто в умении красиво танцевать, но и создавать под мелодию очаровательную, неповторимую историю, смысл которой можно понять только по сплетению

воедино разных эмоций, движений. Большой зрелищности придавали удачно подобранные костюмы, атрибутика и декорации.

Восторга было чуть больше, чем обычно. В день выступления большой зал Дворца культуры оказался заполнен практически полностью. Пришли родственники, друзья и, конечно же, родители навашинок «Серпантин». Впрочем, это было неудивительно. И мамы, и папы на протяжении всей подготовки к отчетному

концерту своих детей трудились как пчелки, помогая с пошивом костюмов, изготовлением декораций, подготовкой сценической площадки.

Начался концерт. После открытия занавеса на сцену вышли группы «Сказка» и «Викторята» с танцем «Барабанщицы». Девочки под звуки ударного инструмента сразу задали задорный и веселый ритм, который следом подхватили другие группы танцевального коллектива: «Звездочки», «Радуга», «Жемчу-

жины», «Непоседы», «Искорки». 15 новых номеров в исполнении участниц образцовой студии эстрадно-спортивного танца увидели зрители. Хотя некоторые из них единожды были представлены на конкурсах, но для навашинского зрителя эти постановки стали открытием. Особенно яркими получились сольные выступления. Всего их было 7.

В грациозном танце «Золушка» София Плешакова сумела сотворить сказку: превратила тыкву в карету, а свой поначалу невзрачный на-

ряд незаметно сменила на яркое голубовато-розовое платье, словно по волшебству. Она также выходила на сцену в образах быстрой, подвижной пантеры и маленькой девочки, оставшейся дома один на один с маминим гардеробом и косметикой. Светлана Морозова станцевала «Лунный сон», Алина Токарева - «Признание», Дарья Листарова перевоплотилась в маленького, шустрого профессора. Так называлась ее танцевальная постановка. Дуэты Дарины Гудковой и Вероники Серик, Ульяны Новиковой и Полины Брызгаловой, Ксении Ерышевой и Ксении Сысуевой оказались не менее зрелищными.

Выступления более взрослых участниц поражали сложностью элементов, глубоким смыслом. В постановке «Механизм» (мне, например, она запомнилась больше всего) выпускницы студии танца «Серпантин» заставили представить всех сидящих в зале работу огромных часов изнутри. Как поворачиваются шестеренки, движется маятник. Удивительно красиво!

Марина Плешакова: «Дети научились вкладывать всю душу в любимое дело и это ценно!»

Помимо танцевальных номеров на большом экране зрителям показали видеосюжет, доказывающий насколько упорно и усердно, оттачивая каждый элемент

танцевальной постановки, работают ребята. Кульминацией шоу-программы стало вручение дипломов и подарков участникам группы «Звездочки» - выпускницам. Больше 10 лет девочки приходили во Дворец культуры и сейчас многие из них ставят точку и прощаются с любимыми преподавателями Мариной Плешаковой и Аленой Яшиной, символично передавая балетки маленьким танцорам, которые только начинают свой путь в сплоченном, ответственном, целеустремленном танцевальном коллективе под названием «Серпантин».

Светлана ШЕМЕТОВА
Фото автора

Знай наших!

Победитель – среди нас

На областном конкурсе лучшим журналистским материалом по патриотическому воспитанию признана публикация обозревателя «Приокской правды»

Итоги 5-го областного конкурса имени В.Г.Гузанова, известного уроженца княгининской земли, участника Великой Отечественной войны, сценариста, писателя, автора множества документальных книг были подведены 26 апреля в городе Княгинино.

Организаторами конкурса выступили министерство образования, Союз журналистов Нижегородской области, редакции областных газет «Земля нижегородская», «Понедельник», регионального филиала «Российской газеты», Нижегородский государственный инженерно-экономический институт.

Среди журналистов, пишущих на патриотическую тему, жюри конкурса отметило обозревателя «Приокской правды» Дарью Вилкову. Ее материалу «Афганистан – наша память и боль» было присуждено первое место в номинации «Герои нашего времени». Автор была удостоена диплома и памятной медали «Виталий Григорьевич Гузанов». Основные критерии, по



▲ Обозреватель «Приокской правды» Дарья Вилкова признана победителем

которым оценивались конкурсные работы – качество опубликованных материалов, их актуальность, публицистичность, общественная значимость содержания, новизна и форма, яркость и оригинальность подачи.

В адрес редакции газеты

«Приокская правда» также было направлено Благодарственное письмо организаторов конкурса за освещение военно-патриотической темы на страницах издания в 2016–2017 году.

Алина БОРИСОВА

Фото Светланы Шеметовой

На международном уровне

Танцовщицы образцового хореографического ансамбля «Апельсин» под руководством Светланы Шамшиной и Кристины Стрикановой стали дипломантами I степени финала Международного фестиваля-конкурса «Колыбель России», который состоялся в Москве. Организатором выступил Всероссийский фонд поддержки и развития детского творчества «Планета Талантов».

Новые костюмы и постановки, множество репетиций, настрой только на призовые места, поддержка и

педагогов, и родителей – все это, безусловно, повлияло на достойное выступление солистки Александры Князевой и дуэта Елизаветы Красниковой и Дарины Дорониной.

– Впервые поехали в Москву. В блоке, в котором выступал наш ансамбль, было 20 коллективов, – уточнила аккомпаниатор Кристина Стриканова, подчеркивая уровень мастерства конкурсантов.

Валерия РУДОМЕТОВА

Фото предоставлены Кристиной Стрикановой



▲ Ансамбли «Новое поколение» и «Шустрики» из «Апельсина» успели поучаствовать и в фестивалях, проходивших в Выксе

Звезды говорят

АСТРОПРОГНОЗ с 8 по 14 мая

ОВЕН

Овнам на этой неделе предстоят только самые приятные хлопоты. Все они будут касаться жизни вашей семьи, и этими вопросами вы займетесь, даже находясь на работе. В целом же ближайшая семидневка не принесет вам ни раздражение, ни стресс, а к выходным ваше настроение вообще достигнет высочайшей отметки.

ТЕЛЕЦ

Тельцы посвятят эту неделю домашним делам и труду на своем приусадебном участке. Если точнее, этот труд объединит всю вашу семью, при этом не превратится для вас и ваших близких людей в суровое испытание. Труд – трудом, но и о качественном отдыхе вы не забудете. Он непременно включит и традиционные шашлыки, и прогулку по лесу.

БЛИЗНЕЦЫ

Близнецами на этой неделе завладеют очень игривые настроения. Если вы одиноки и пытаетесь заинтересовать собой противоположный пол, эта цель будет вами достигнута даже больше, чем на 100%. Вас ждет много интересных знакомств, море флирта и незабываемые романтические свидания. Однако, если у вас уже есть постоянный партнер, вам все-таки придется отказаться от легкомысленного поведения!

РАК

Ракам удастся провести эту неделю практически в полном бездействии. На праздники вы решите побаловать себя пассивным досугом, и как раз таки он растянется для вас на неделю. Причем, те три сложных дня, которые вам все-таки придется провести на работе, вы также практически не заметите. Вы делаете все зависящее от себя, чтобы переложить свои полномочия на сослуживцев.

ЛЕВ

Львам на этой неделе не стоит потакать вспышкам ненависти и агрессии. Разберитесь в себе, чтобы не стать для близких людей постоянным источником негатива. Если вы поймете, что у вас нет сил держать контроль над собой, лучше не посещайте дружеские мероприятия и вечеринки.

ДЕВА

Для Дев эта неделя пролетит незаметно, словно один долгий день, наполненный радостью и весельем. Жаль, конечно, но вам придется отвлечься от этих шумных торжеств, чтобы прилежно отработать положенные часы. Есть риск, что тот человек, которого вы давно мечтали назвать своей второй половинкой, начнет роман с кем-то третьим либо вы крупно повздоритесь со своим партнером по браку.

ВЕСЫ

Весы проведут эту неделю, упиваясь вниманием лиц противоположного пола. В принципе, этот повышенный интерес никак не отразится на вашей привычной действительности. Так, если вы одиноки и хотите начать новый любовный роман, среди своих многочисленных поклонников или поклонниц вам вряд ли суждено отыскать достойного спутника жизни.

СКОРПИОН

Скорпионам на этой неделе придется экстренно искать довольно крупную сумму наличности. Кто-то из родственников или друзей предложит вам приобрести у него очень полезный предмет по существенно сниженной стоимости, вот только ни расщелки, ни отсрочки платежа этот человек вам не предоставит. Вам придется изрядно понервничать, собирая недостающую сумму.

СТРЕЛЕЦ

Стрельцам на этой неделе не стоит слишком настойчиво искать внимания какой-то конкретной особы. Даже если вы и денно, и ночью мечтаете только о ней, чрезмерно навязчивое поведение вам скорей навредит, чем поможет. Не забывайте также, что вас ждет спектр своих обязательных дел и, конечно, выполнение служебного долга.

КОЗЕРОГ

Козероги проведут эту неделю в окружении родственников, друзей и домочадцев. Праздники вы решите отметить на выездном пикнике, в своем загородном доме или на даче кого-то из родственников. Этот отдых подарит вам все: и возможность забыть про напряженные будни, и шанс насладиться минутами наедине со своим партнером по браку, и, конечно, способ восстановить эмоциональное равновесие.

ВОДОЛЕЙ

Водолеям на этой неделе стоит забыть о шумных тусовках в кругу близких друзей и отдать приоритет в пользу пассивного отдыха. Именно в нем нуждается ваш организм, а не в очередных обильных застольях или в полуночном веселье. Попробуйте провести выходные с книгой в руке или не спеша гуляя по парку.

РЫБЫ

Для Рыб на этой неделе повышается риск заболеть инфекционным или простудным недугом. К счастью, на вашем жизненном пути другие проблемы вряд ли появятся. Если вы проявите должную заботу о себе и своем самочувствии, есть все шансы, что эта неделя пройдет для вас довольно удачно.

Источник: <http://goroskops.com/>

ПЛАН
основных праздничных мероприятий, посвященных 72-й годовщине Победы, на территории
городского округа Навашинский

№	Наименование мероприятия	Дата, время проведения	Место проведения				
1	Фотовыставка «Лица Победы»	25 апреля – 10 мая 2017 года	историко-краеведческий музей	4	Сбор участников, построение и торжественное шествие населения по маршруту: площадь Ленина – ул. Калинина – Мемориал погибшим в годы ВОВ. Участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк». Митинг, посвященный 72-й годовщине Победы в ВОВ 1941–1945 гг. «Поклонимся великим тем годам»	9 мая 2017 года, 10.00 11.00	Площадь Ленина г. Навашино Мемориал погибшим в годы ВОВ (Калининский м-н г. Навашино)
2	Выездная патриотическая акция «Победы Светлый час»	7 мая 2017 года, 11.00 12.30 14.00 16.00 8 мая 2017 года, 11.00 12.30 14.30	Обелиски погибшим воинам с. Коробково, с. Спас-Седчено, д. Угольное, М-Окуловский СДК д. Левино, д. Румасово, Валтовский СДК	5	Автопробег «Дорогой памяти» по местам воинской славы городского округа Навашинский (Маршрут движения: г. Навашино – д. Малое Окулово – с. Поздняково – с. Ефаново – с. Коробково – д. Малышево – с. Новошино – с. Сонино – с. Большое Окулово).	9 мая 2017 года, 12.00	Мемориал погибшим в годы ВОВ (Калининский м-н г. Навашино)
3	Митинги «Великой Победе – Слава!»	9 мая 2017 года, 11.00 13.00 14.00 12.00 11.00 10.00 10.00 10.00 11.00 11.00 10.00 11.00 11.00 10.00 10.00	Обелиски погибшим воинам с. Б-Окулово д. М-Окулово с. Новошино с. Сонино с. Поздняково д. Малышево с. Монаково с. Ефаново д. Ефремово с. Натальино п. Степурино п. Теша д. Валтово д. Рогово д. Салавирь	6	Культурно-массовое мероприятие «Победный май»: – выступление духового оркестра, театрализованная концертная программа с участием творческих коллективов МУК «Навашинское СКО»; – угощение солдатской кашей; – конкурсы, работа игровых площадок; – работа аттракционов	9 мая 2017 года, 12.00–14.00	Городской парк г. Навашино
				7	Праздничная программа «Весна Победы»: – концерт творческих коллективов Дворца культуры, дискотека; – фейерверк.	9 мая 2017 года, 19.00–22.00 21.30	Пл. Ленина г. Навашино

Предоставлен Администрацией городского округа Навашинский